

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Ученого совета

ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»  
по вопросу «О результатах программы развития деятельности студенческих  
объединений УрФУ в 2017 году и о новых подходах к реализации  
молодежной политики в университете»

25 декабря 2017 г.

протокол № 10

Заслушав и обсудив доклад заместителя первого проректора  
по развитию студенческого потенциала Кагиева А.М.,

Ученый совет ОТМЕЧАЕТ:

1. Программа развития деятельности студенческих объединений УрФУ  
на 2017 год реализована, все запланированные мероприятия проведены.

Так, в ходе реализации программы состоялись мероприятия:

- Всероссийская встреча молодых ученых в рамках подготовки к Всемирному фестивалю молодежи и студентов в 2017 году;
- XIX Всемирный Фестиваль молодежи и студентов – 2017: направление «Молодежная занятость: потенциал движения студенческих отрядов в подготовке конкурентоспособных выпускников»;
- Волонтерская программа Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 в России;
- Всероссийский молодежный бизнес-форум «Развитие молодежного предпринимательства в России: как повысить эффективность программ вовлечения молодежи в научно-техническое творчество, технологическое и социальное предпринимательство»;
- проведение всероссийского этапа отбора и обучения участников программы «Послы русского языка в мире»;
- проект вовлечения молодежи в инновационное предпринимательство «Инновационный дайвинг»;
- XXXX Всероссийский фестиваль студенческой песни «ЗНАМЕНКА»;
- Всеобщий студенческий слет «Весенняя волна» (Spring Wave);
- Международный студенческий спортивный форум «STUDENTS BRICS GAMES – 2017»;
- проведение комплекса мероприятий по развитию футбола и хоккея в университете (всероссийские туры Национальной студенческой футбольной лиги, Студенческой хоккейной лиги).

Ученый совет отмечает качество и масштабность реализации мероприятий, значимость проектов, реализуемых студенческими объединениями университета.

Так, в рамках Всероссийской встречи молодых ученых в университете собрались около 300 молодых ученых со всей страны (представители 94 университетов из 51 региона РФ), проведено 3 этапа отбора, в результате которых определились 130 победителей, получивших право войти в состав российской делегации Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Разыграно 5 грантов, по одному на каждое научное направление. Изначально количество предварительных заявок на участие во Всероссийской встрече превысило 2400. Лучшие работы были опубликованы в сборниках научных трудов (Scopus).

В рамках XIX Всемирного Фестиваля молодежи и студентов – 2017 университет совместно с партнерами реализовывал направление «Молодежная занятость: потенциал движения студенческих отрядов в подготовке конкурентоспособных выпускников». В ходе работы направления проведено 2 образовательных мероприятия для участников, организовано социологическое исследование, изучающее, среди прочего, темы влияния работы в студенческих отрядах на дальнейшее успешное трудоустройство. Результаты будут использованы для дальнейшего планирования работы по теме студенческого трудоустройства и карьерного самоопределения.

Всероссийский молодежный бизнес-форум «Развитие молодежного предпринимательства в России» прошел в три этапа, первый из которых проводился в рамках главной промышленной выставки страны «Иннопром-2017». В ходе форума состоялись дискуссии и обсуждение лучших практик в сфере инновационных технологий, мастер-классы с участием представителей экосистемы поддержки инноваций, осуществляющих деятельность в области развития предпринимательства, бизнес-объединений, наставников и менторов; проведены менторские и экспертные сессии представителями предпринимательства, бизнес-объединений.

Университет стал опорным вузом международной программы «Послы русского языка в мире», в которой принимают активное участие студенты различных институтов УрФУ (как гуманитарного, так и инженерно-технического профиля).

Проект вовлечения молодежи в инновационное предпринимательство «Инновационный дайвинг» собрал несколько сотен студентов, а также других заинтересованных участников, в том числе школьников. В ходе проекта прошла серия мастер-классов по стартапам, личной эффективности, тренинги по генерации идей, аукцион идей, бизнес-игры, встречи с успешными предпринимателями «Истории успеха».

Всеобщий студенческий слет «Весенняя волна» собрал 385 участников – представителей студенческого актива университета (союзы студентов институтов, студенческие объединения, иностранные обучающиеся и др.). Рабочий язык слета – английский. Результатом слета стала разработка новых проектов и мероприятий с международным участием, вовлечение участников слета в проекты университета и Союза студентов, формирование актива из числа иностранных студентов, практика живого общения на иностранном языке.

Заметным мероприятием программы также явился XXXX Всероссийский фестиваль студенческой песни «ЗНАМЕНКА». Штаб студенческих отрядов университета является одним из сильнейших в России и продолжает свое развитие.

Традиционно сильными и хорошо организованными мероприятиями являются мероприятия спортивной направленности. Наиболее масштабным и заметным стал Международный студенческий спортивный форум

«STUDENTS BRICS GAMES – 2017. Общее количество участников составило 3600 чел. Ключевые результаты форума: создана корпоративная традиция Сетевого университета БРИКС; сформирована стратегия развития ассоциации студенческого спорта стран БРИКС.

Отчетный 2017 год является годом, предшествующим проведению в России Чемпионата мира по футболу FIFA 2018, в связи с чем он был насыщен различными мероприятиями по подготовке волонтерского корпуса Чемпионата и стал толчком к дальнейшему стремительному развитию Волонтерского центра. В 2017 году проведено более 140 футбольных уроков с презентацией волонтерской программы, более 80 информационных акций на крупных мероприятиях города, выездное обучение волонтеров, а всего более 190 мероприятий, в которых приняли участие более 5000 волонтеров.

Таким образом, программу развития деятельности студенческих объединений УрФУ на 2017 год следует считать выполненной. Ученый совет отмечает рост качества работы студенческих объединений, усиление сплоченности объединений и преемственности внутри них, применение студенческими объединениями университета современных технологий работы (проектный подход, компетентностный формат, навыки ведения переговоров и др.), грамотное выстраивание отношений с партнерами.

2. Реализация молодежной политики в университете выходит на новый этап развития.

С 01 августа 2017 года в университете введена ставка заместителя первого проректора по развитию студенческого потенциала, функциональное наполнение которой предполагает сосредоточенность на совершенствовании механизмов молодежной политики с учетом стремительно изменяющихся тенденций, запросов современной молодежи и требований федеральных и региональных органов исполнительной власти, регулирующих молодежную политику.

Ректором университета утверждена дорожная карта, предполагающая создание новых и реструктуризацию существующих подразделений, реализующих указанную деятельность, повышение эффективности их работы. Первый этап дорожной карты в настоящий момент реализован.

Ключевыми принципами, на которых базируется новая система реализации молодежной политики в университете, являются: прозрачность работы, клиентоориентированность, направленность молодежной политики на формирование и развитие универсальных компетенций, цифровых навыков.

Изданы приказы ректора № 1002/03 «Об организации деятельности по совершенствованию процесса поселения обучающихся в общежития (студенческие корпуса) университета» и № 1023/03 «Об организации деятельности по совершенствованию процесса трудоустройства выпускников», положившие начало совершенствованию соответствующих процессов, важных для университета.

Ученый совет считает целесообразными производимые изменения с учетом заявленных ключевых принципов.

Ученый совет **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Программу развития деятельности студенческих объединений УрФУ на 2017 год «Команда ярких изменений 2.0» считать реализованной, отчет заместителя первого проректора по развитию студенческого потенциала Кагиева А.М. о реализации программы принять.

2. Продолжить практику подачи конкурсных заявок (проектов) студентами и студенческими объединениями на грантовые конкурсы, проводимые Федеральным агентством по делам молодежи и иными организациями, реализующими молодежную политику, в т.ч. принять участие в конкурсном отборе программ развития деятельности студенческих объединений в 2018 году в случае проведения такого конкурса.

3. Признать необходимость и целесообразность развития молодежной политики в университете в соответствии с принципами прозрачности, клиентоориентированности, необходимости формирования универсальных компетенций и цифровых навыков у обучающихся. Заместителю первого проректора по развитию студенческого потенциала А.М. Кагиеву продолжить работу, разработать и реализовать на практике необходимые концепции и дорожные карты; своевременно представлять предложения по совершенствованию процессов молодежной политики. Ректорату университета оказывать содействие в реализации данной работы.

Председатель Ученого совета

В.А. Кокшаров

Ученый секретарь Ученого совета

В.А. Морозова

